

национальное единство в рамках НЕФК, сумеют укрепить боевую солидарность со всеми народами, преданными делу мира, справедливости и демократии во всем мире, включая и американский народ.

Все люди доброй воли, все демократические, прогрессивные силы планеты должны всячески бойкотировать пномпеньский режим, не оказывать ему ни экономической, ни политической, ни тем более военной поддержки, всеми средствами помогать справедливой борьбе камбоджийских патриотов, в частности, добиваясь признания Королевского правительства национального единства в качестве единственного законного правительства страны.

Справедливая борьба камбоджийского народа является составной частью борьбы всех народов мира против угнетения, господства и агрессивных акций колониализма, неоколониализма, империализма и расизма.

Сознавая свой долг перед родиной, свой интернациональный долг, кхмеры полны решимости быть хозяевами судьбы своей страны, бороться вплоть до окончательного освобождения Камбоджи. В то же время камбоджийские патриоты выражают свою солидарность с борьбой всех народов планеты за мир, независимость, справедливость, демократию и социальный прогресс. Победы, одержанные ими, являются также и нашими победами. Вот почему мы требуем неукоснительного соблюдения со стороны США и сайгонского режима Парижских соглашений по Вьетнаму, соблюдения Соглашения о восстановлении мира и достижении национального согласия в Лаосе и протокола к нему.

Мы поддерживаем борьбу корейского народа за самостоятельное решение вопроса о национальном воссоединении Кореи. Мы поддерживаем борьбу арабских стран против израильских агрессоров, выступаем за полное освобождение оккупированных Израилем территорий, за уважение национальных прав палестинского народа. Камбоджийские патриоты горячо поддерживают борьбу народа Чили против военной хунты. Наши симпатии — на стороне национально-освободительного движения Африки, ибо мы считаем, что прочный мир может быть достигнут лишь в условиях справедливости, свободы, подлинной демократии и территориальной целостности государств.

□

*Коммунистическая партия Израиля последовательно выступает за прочный и справедливый мир на Ближнем Востоке, без которого нельзя разрешить и многочисленные экономические и социальные проблемы в самом Израиле.*

*Весь ход событий на Ближнем Востоке убедительно подтверждает правильность позиции коммунистической партии. Несмотря на усиливающиеся происки правых, на последних выборах в кнессет (парламент) за нее отдали голоса 52 тысячи избирателей. КПИ увеличила свое представительство в кнессете по сравнению с предыдущими выборами.*

*По просьбе нашего корреспондента член Политбюро ЦК КПИ, генеральный секретарь Движения демократических женщин Израиля Рут Любич рассказывает о внутреннем положении в своей стране, о борьбе прогрессивных сил Израиля за справедливое урегулирование ближневосточного конфликта, против экспансионистской, антинародной политики правящих кругов.*

## ЗА МИР — СПРАВЕДЛИВЫЙ И ПРОЧНЫЙ!

РУТ ЛЮБИЧ

**В** РАЗГАР военных действий на Ближнем Востоке в октябре прошлого года генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Израиля Меир Вильнер выступил в кнессете. В своей речи он убедительно доказал, что мира с арабскими странами можно добиться лишь при условии, если правительство Израиля выполнит решения ООН, что выполнение этих решений — единственный путь для справедливого и прочного урегулирования конфликта, которое обеспечит законные права для всех государств и народов

Ближнего Востока, включая и Израиль.

Речь Меира Вильнера впервые передавалась по национальному телевидению, и тысячи израильтян получили возможность ознакомиться с политической позицией нашей партии. В наш Центральный комитет поступило много писем от трудящихся страны, от представителей интеллигенции, от солдат, которые поддерживают политику компартии, высказываются против курса правящих кругов на удержание чужих территорий.

Вопреки разгулу шовинизма и милитаризма коммунисты Израиля проводят по всей стране митинги, собрания, расширяют работу среди трудового народа, молодежи, призывая их извлечь урок из «октябрьской войны», ответственность за которую несут правящие круги, и не допустить новой вспышки военных действий.

С осуждением экспансионистского курса правительства, с требованием проводить миролюбивую политику выступают представители различных слоев населения страны. Известные ученые, писатели, художники публикуют в прессе заявления с требованием прекратить оккупацию чужих земель, признать права палестинского арабского народа, обеспечить прочный и справедливый мир на Ближнем Востоке.

Активно участвуют в борьбе за мир передовые женщины Израиля, которые вместе со всей прогрессивной общественностью поднимают голос протеста против израильской оккупации арабских земель.

Созданное в 1949 году Движение демократических женщин Израиля, объединяющее тысячи евреек и арабов, с первого дня войны выступило с требованием прекратить кровопролитие, уносящее тысячи жизней. Во всех городах и деревнях страны активистки организации расклеивали плакаты, в каждый дом, в каждую квартиру приносили листовки, призывающие наших соотечественников бороться за мир, против авантюристической политики правительства, за неукоснительное выполнение резолюции № 242 Совета Безопасности ООН. Достижение прочного, длительного мира на Ближнем Востоке — главная цель нашей организации, основная ее деятельность.

Мы активно боремся против дороговизны, инфляции, за искоренение нищеты. Ведь около 27 процентов еврейского населе-



ния страны живет в вечной нужде. В еще более бедственном положении находится арабское население Израиля. Проблема брака (в стране не признается гражданский брак), осуществление на практике закона о равной плате за равный труд, вопросы социального обеспечения, здравоохранения, образования — также в центре внимания нашей массовой организации, отделения которой имеются во многих городах и селах страны.

Солидарность, искренность в отношениях между еврейскими и арабскими женщинами характерны для членов Движения, которое являет собою наглядный пример арабско-еврейской дружбы, взаимопонимания. В яркие манифестации этой дружбы превращаются праздники, проводимые организацией в Международный женский день 8 марта и Международный день защиты детей 1 июня, — праздники солидарности женщин в борьбе за свои права, за мир и прогресс, за счастливое будущее молодого поколения.

В Израиле простые люди многое поняли за время войны, которая принесла огромное горе всем народам этого района земного шара. Лживость различных доктрин и теорий правительства становится все более явной, народные массы убеждаются, что курс правящих кругов крайне опасен для Израиля. Беспочвенна теория «надежных границ», которая призвана оправдывать захват арабских земель. Таких границ нет и быть не может без отказа от политики агрессии и войны, без выполнения решений и резолюций Совета Безопасности ООН, которые открывают путь к политическому урегулированию и подлинной безопасности для всех государств Ближнего Востока.

Правящие круги, взяв курс на политику силы, возомнили, будто Израиль имеет подавляющее военное превосходство над всеми арабскими странами. Однако ход военных действий в октябре 1973 года опроверг их хвастливые заявления. Ход военных действий продемонстрировал возросшую боеспособность арабских армий, растущую солидарность арабских стран. Бои ясно показали, что «неизменное израильское военное превосходство» — беспочвенная иллюзия, миф.

Экспансионистская политика израильского правительства, его пренебрежение резолюциями Совета Безопасности ООН ведут к изоляции Израиля, отчуждению от

Расчеты на то, чтобы обеспечить мир и безопасность государства путем насильственного захвата и удержания чужих земель, — это сумасбродные расчеты, обреченные на неизбежный провал. Такой курс не принесет Израилю ни мира, ни безопасности. Он приведет лишь к еще большей международной изоляции Израиля, вызовет еще большую ненависть к нему со стороны соседних народов. Мужественная борьба арабов, растущая солидарность арабских государств убедительно свидетельствуют о том, что они никогда не смирятся с израильской агрессией, никогда не откажутся от своих законных прав. Советский Союз твердо и последовательно поддерживает справедливые требования арабских народов.

*Из речи товарища Л. И. БРЕЖНЕВА  
на Всемирном конгрессе миролюбивых сил  
в Москве 26 октября 1973 года*

него большинства народов мира. После 6 октября десятки африканских государств порвали с Израилем дипломатические отношения. Многие западноевропейские страны, Япония изменили свою позицию в отношении ближневосточного конфликта, потребовали полного вывода всех израильских войск с оккупированных арабских территорий.

Ныне создались возможности для прочного политического урегулирования арабо-израильского конфликта. Идут практические поиски путей к миру на Ближнем Востоке. Отказ правительства Израиля от агрессивного курса — необходимое условие мира, к которому стремятся все честные люди.

Особо хочется отметить тот поистине громадный вклад в нормализацию обстановки на Ближнем Востоке, который вносит Советский Союз. Коммунистическая партия Израиля разъясняет на-

родным массам политику Советского правительства, решающую роль СССР в прекращении кровопролития, его последовательную борьбу за достижение справедливого и прочного мира в нашем районе. Речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил, его слова о возможности и необходимости обеспечения мира, безопасности и нерушимости границ всех государств и народов Ближнего Востока с глубоким удовлетворением были встречены прогрессивной общественностью страны.

Мы, израильские коммунисты, боремся за то, чтобы война в октябре прошлого года была последней. Мы интернационалисты, и мы верим, что претворится в жизнь лозунг нашей партии: «С арабскими народами против империалистов, а не с империалистами против арабских народов!»